

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2015年1月

星期一

19

农历甲午年十一月廿九  
明日大寒

天气：多云到晴，有霾；西北风3—4级；  
12℃—3℃；昨日市区空气质量：重度污染

今日12版  
总第14401期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

## 23个乡镇街道联手20个部门每周捧上文化大餐 鄞州组建周日文化联盟

本报讯（记者吴华清 项一嵚 鄞州记者站章燕飞 通讯员施莎璐）百姓点单，街道“配菜”，草根唱戏，专家服务。昨天是周日，鄞州区下应街道居民董秀妍又来到街道文化中心，看到10多组志愿者在广场一字排开，现场赠春联，送科技图书，还有免费健康咨询。

“这周是义工活动，上周是文艺表演，上上周是专家上课。”最近一段时间，每个星期天，董秀妍都要来过这个“传统节日”。

去年11月30日，鄞州在下应街道启动周日文化节活动试点，由群众点单，在固定时间、固定地点免费捧上文

化大餐和公共服务。至今，周日文化节已举办10场，3500多居民参与。不光下应的草根“达人”有了舞台，市、区两级的文艺团队也相继前来，宁波志愿服务大篷车还在街道文化中心设起了服务总站。原本冷清的文化中心一次比一次热闹，街道的微信公众号粉丝一下子增了近千个。

省委、市委主要领导日前先后作出批示，要求推广鄞州经验。

昨天下午，鄞州区在下应街道举行周日文化活动现场推进会。该区文化、教育、科技等20个部门和23个乡镇街道，联手组建周日文化联盟，在全区推广周日文化节。据悉，这在我省还是第

一次。

按照计划，今年上半年，“周日文化”活动在鄞州11个乡镇街道实施，下半年在全区推开。

每个乡镇街道选择当地文化礼堂、文体中心、公园广场等固定场地，每年开展50场左右的“3+X”活动，即周日文艺、周日课堂、周日义工，加上“自选节目”。

鄞州区宣传部负责人说，周日文化节不只是一项文化活动，鄞州要统筹调动全区各类公共文化服务资源下沉基层，打造社会主义核心价值观有效阵地，在群众中传播主流价值观，凝聚精神力量。

## 宁波“五水共治”攻坚一年显成效

- 完成重大项目投资125.8亿元，为年度计划的129.2%
- 铁腕治理“问题”河道，一批应急排涝泵站如期通水

本报讯（记者冯瑄 通讯员翁颖）去年一年，宁波聚全市之力、用最铁手腕、以最新技术、下最大决心，全面打响“五水共治”攻坚战，并取得了阶段性成效。统计显示，2014年纳入宁波三年行动计划的“五水共治”重大项目完成投资125.8亿元，为年度计划的129.2%。“治污水”是重点也是难点。一年

来，宁波源头控污减排截污成效显著。百姓高度关注的垃圾河、黑臭河现象明显改观，174条垃圾河清理提前完成，累计治理黑臭河613公里，达到三年治理任务的99%；农业面污染源得到有效削减，全市9个涉农县（市）区关闭禁养区畜禽养殖场2731家；城乡污水处理设施日趋完善，全市新建污水管道227公里，开工建设镇级污水处理设施22个，已建成20个；工业污染行业整治提升工作强势推进，全市关停重污染企业110家；建立了河道长效保洁机制，骨干河道保洁率达100%。

防洪排涝重点工作建设有序推进。去年我市治水强基完成投资62.3亿元，

超额完成年度计划目标。姚江、奉化江、东江、剡江等130公里堤防，已有70公里完成主体工程建设；姚江东排江北段除铁路桥外已贯通，甬新泵、铜盆浦等应急排涝泵站如期通水，累计排水2421万立方米；“十二五”我市40个列入国家重点小型水库除险加固规划工程，提前一年建成；全市疏通养护排水管网3574公里，为年度任务的188%。

多措并举保供水抓节水。构建供水安全保障工程体系，积极推进钦寸水库、慈溪郑徐水库、杭州湾慈西水库、慈溪市象山影视城杯美丽宁波摄影竞赛

《石化园崛起污泥处理“梦工厂”》 >>> 见第9版

## 学子返乡 公交无缝对接

连日来，市公交总公司增加前往宁波大学、宁波工程学院、浙江纺院等10所高校的公交车次，为寒假返乡学子们前往火车站、汽车中心站和临时汽车南站提供方便。图为宁大学生在学生村临时公交站点坐上公交车。

（胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄）



## 甬商所日均注册仓单量超千吨 宁波成全国最大现货阴极铜电子交易市场

本报讯（记者杨绪忠 通讯员陈瑾）几天前，慈溪三合铜材有限公司的采购经理通过宁波大宗商品交易所（甬商所）的电商平台，就来自澳大利亚蒙特艾莎矿业的“ISA”牌阴极铜，提交了25吨的买入交收申请，顺利拿到了电子提货单，然后立即到位于镇海的国储仓库提货，整个过程不到半小时。

伴随着宁波周边及苏浙沪地区铜的生产、加工和贸易企业入驻甬商所，宁波作为阴极铜聚集地的雏形显现。2014年甬商所全年阴极铜交易额达1248亿元，交收量突破7.55万吨；近半年来，甬商所在宁波国储仓库中的阴极铜日均注册

仓单量超过500吨，近一个月来更是迈上1000吨的新台阶，成为全国最大的现货阴极铜电子交易市场。

“甬商所全电子化交易、交收流程的高效率，让我们可以根据生产经营的实际需求，更加灵活、方便地管理库存，降低库存成本，提高竞争力。”三合铜材总经理潘利达介绍，以往从上海拿货，要下午4时后统一配单，第二天才能到货。而通过甬商所的储货库，当天就能把货物提到工厂，为企业节省一天的备库时间。

作为国家电子商务试点项目，甬商所成立三年来，一直致力于大宗商品智

慧贸易的创新，实现了“电子交易+电子仓单+全天候交收+基差结算”的结合，提高流通效率，降低流通成本，为企业提供成本更低、效率更高、资金更安全的电商化贸易新渠道和运营管理新模式。据悉，2014年甬商所实现总交易额4482亿元，总交收量超过13万吨。

“长三角通关一体化后，宁波港口通关效率将大幅提高，未来，宁波将形成年交易规模百亿元级的阴极铜进口市场。对宁波以及周边的铜加工制造业而言，这不仅能节省150元/吨的运费，而且能提高资金周转效率。”甬商所市场部经理闻建华告诉记者。

## “以点带面”激发经济社会发展活力 慈溪推今年十大改革攻坚目标

本报讯（记者吴华清 项一嵚 慈溪记者站卢萌卿）向改革要红利，以创新图“破壁”。最近，慈溪一些重点领域改革“新招”不断——成立宁波首个农民合作经济组织联合会，构建现代农业经营体系；首个外贸公共平台“慈溪外贸”上线，民企的“赢利空间”从生产领域拓展到流通领域；率先成立民间资本管理公司，中小企业创新型金融产品不断涌现。

慈溪市委全会日前审议通过《关于全面深化重点领域改革再创体制机制新优势的决定》，推出该市最全面的一幅

改革蓝图。围绕突破影响经济转型发展的瓶颈制约，《决定》从农村合作经济体制、城乡一体化、创业创新体制、资源要素市场化配置、金融创新、公共财政体制、投融资体制、行政管理体制、新老媒体融合、科学民主依法决策体制等方面，明确2015年项目化推进十大重点改革任务，同时列出改革目标及保障措施。

目前，在慈溪，影响创新要素集聚的体制机制因素正逐一破解，各类型创新平台在快速搭建。高层次研发和技术转化、公共科技创新、科技合

作交流平台建设风生水起，两大“中字号”科研团队——中科院慈溪医工所和中科院慈溪技术转移转化中心，今年将入驻慈溪智慧谷。一个全新的文创产业也在慈溪快速兴起，文化创意公司去年新增130家以上。另外，为激励互联网创业，慈溪推出电商倍增“三年计划”。

下一步，慈溪计划将产业扶贫资金转变为产业投资引导基金，优先引导企业进行二次创业，重点扶持大学生和高层次人才在慈溪创业创新。

（相关报道见第4版）

## “甬优”种植面积 占据全省杂交稻半壁江山

种子销售额首破亿元，拥有自主知识产权杂交水稻组合26个

本报讯（记者孙吉晶）我市现代种业发展再传捷报：去年“甬优”杂交种子销售量、销售额均创历史新高，销售额首次突破1亿元，达到1.12亿元。在我省近600万亩杂交水稻中，有一半是甬优系列，部分县（市）区种植面积占比超八成。

联动联治实现全民治水。

去年，我市公、检、法等部门主动参与环境行政案件的联合查处，刑事拘留107人，判决73人。开展“重拳系列”执法行动，累计拆除涉水违章建筑77.6万平方米。

审并同时通过福建省审定，甬优1510、甬优1512、甬优1540、甬优362通过浙江省审定。甬优362是继甬优8号后育成的又一个单季杂交稻新组合，表现为壮秆大穗、优质高产。而甬优1512和甬优1510是两个早熟籼粳偏籼新组合。至此，市种子公司已拥有自主知识产权甬优系列杂交水稻组合26个，不育系21个。

在超高产栽培示范推广层面，团队在浙江、江苏开展单季亩产平均亩产超1000公斤技术攻关，重点攻克太湖流域稻区、江淮稻区、江汉平原稻区籼粳杂交稻单季亩产超800公斤、双季晚稻籼粳杂交稻示范平均亩产超700公斤技术难题。

随着品牌优势凸显，“甬优”足迹已遍及浙江、江苏、湖北、江西、福建、广西6省。据各地种子管理部门统计，2014年省内外共推广甬优系列杂交水稻401.1万亩，比上年增加69.9万亩。其中，本市推广42.1万亩，省内种植面积301万亩，为我省粮食获得高产提供种源保障。

## 我市半年取缔 涉渔“三无”船舶2718艘 力争在今年5月底前完成取缔任务



本报讯（记者王量迪 通讯员刘克岚 刘御芳）我市渔场修复振兴暨“一打三整治”专项行动取得了阶段性成效。截至去年12月31日，全市涉渔“三无”船舶核查数3343艘，其中船主主动上交2694艘，占涉渔“三无”船舶的80.1%，共取缔涉渔“三无”船舶2718艘，完成年度取缔任务的204.2%。

我市拥有合法海洋捕捞渔船（不含远洋渔船）6500余艘，主机功率约79万千瓦；拥有合法的渔业辅助船240余艘，主机功率约6.6万千瓦。根据2013年底的初步调查，全市有涉渔“三无”船舶2990艘，到去年上半年已升至3343艘。同时，渔船“船证不符”情况十分普遍，渔船网目几乎是百分百小于最小尺寸规定，近岸滩涂使用非法渔具现象严重，无证小船违规搭客出海游玩问题十分突出。

市海洋与渔业局提供的资料显示，去年6月至12月，全市渔业执法部门开展专项执法行动922次，7447人次参加执法行动，执法船开展海上及港口巡航706次，检查航程27481.3海里，检查海上作业渔船1916艘、港口渔船1776艘。行动采取联合执法、交叉执法、海陆结合方式，打击涉渔“三无”船舶非法捕捞和其他非法涉渔行为，以执法促上交、以打击促取缔，彻底打消部分涉渔“三无”船舶船主观望、迟疑心理。

据悉，按照“全面、干净、彻底”的要求，我市今年将一鼓作气地推进涉渔“三无”船舶取缔工作，力争在5月底前全面完成取缔任务。同时，加强涉渔“三无”船舶综合利用，实现变废为宝，促进资源有效利用和环境保护。

## 江北现首个 迈过棚改民意门槛小区 文教街道危旧住宅四中东侧小区 同意征收率逾90%

### 聚焦棚户区改造

本报讯（记者王岚 江北记者站吴红波）以成片危旧住宅区改造为重点的棚户区改造意见征求工作已在全市铺开。昨天，江北区传来消息，文教街道成片危旧住宅项目已顺利完成征求意见征询工作，片区居民同意征收率达到90.23%，为该区首个达到符合启动征收条件的危旧住宅区。

去年10月底，江北区专门成立棚户区改造工作领导小组，研究部署并有序推进全区棚户区改造工作。同时，确立区域公司为棚改项目的融资主体，下属舜风公司作为棚改项目与国开行对接融资平台。

去年12月16日，文教街道正式启动棚改征收意愿征询调查。街道把256套房屋分成5个区块，每个区块2人负责，层层包干，责任到人。对于出租户，白天不在家以及没有联系方式的，拟定了各不相同的调查方式，确保联络到人。仅一周时间，除1户因为特殊原因没有找到外，其余房屋征收意愿征询意见书全部回收，同意的有231份。

今日推荐  
旧房换新房 小房换大房  
换房能否  
激发楼市热情？

拍下春节游，  
却要补1700元差价  
订购在线旅游  
须防低价诱惑

国足惊魂中开创  
亚洲杯最佳开局

疑因起火  
英法海底隧道  
暂时关闭

第2版

第8版

第10版

第12版



欢迎关注  
宁波日报  
微信及新闻客户端

新闻客户端